

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN

minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:
3 hasábos petisorért egy szeri hirdetésnél 18 kr., a hasábonért 12 kr., 1 hasá bosért 6 kr. számítatik.

NYILTTÉR
minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDÍJ
minden beiktatásnál 30 kr.

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

A szentesi jótékony nőegylet ujra alakulásához.

Még nem volt, lapunk szívesen foglalkozott azon eszmével, hogy városunk hölgyei alakítsanak egy női egyletet, mely női egyesülés, jó akarat és kellő buzgalom mellett, sok, jó, hasznos dolognak lehet forrása. Hölgyeink annak idején melegen felkarolták az eszmét és lett nőegyletünk és mi mindnyájan büszkék lehetünk rá, hogy van; mert a rövid négy évnek, mely ez egylet multját képezi ma, egy kellőleg befejezett óvoda az eredménye. Ez nagy, szép és dicséretes eredmény, ha elgondoljuk, hogy mennyit irkáltunk, beszélünk egy óvodának szüksége mellett, buzdítottuk a várost és egyházakat ennek létesítésére. Az óvoda szükségét belátta a város és belátta az egyházak; de hiába! költségbe kerül és maradt és ma sem volna óvodánk, ha meg nem alakul a nőegylet, a lelkes hölgyeink elsődlegesen nem tűzik ki gyermek nevelésünk e nagy fontosságú tényezőjének létesítését.

„Erős akarat nem ismer akadályt.” Hölgyeink akarták, hogy legyen, minek égető szükségéről mindnyájan beszélünk és lett óvodánk, a ma nagy számmal tanulnak benne aprógyermekünk. S nem, hogy csak van óvodánk; de ez egyszermiud a nőegylet által közös áldozat útján vett, erre alkalmas házban van korszerűen berendezve. Ez oly eredmény, mely négy év alatt sok, meglepő, s nagy biztatás arra, hogy a derék női szövetség képes, akarat és tenni fog, s mindenek felett utal bennünkre arra, hogy midőn ez egylet az ujra ala-

kulás küszöbén áll, figyelmeztessük derék nőközönségünket, hogy ha a lefolyt évek alatt három száz tagja volt ez egyletnek, az eddig kivívott eredmény méltán szolgálhat nemes ösztönül arra, hogy ez új alakulásnál megkétszereződjék a nőegylet tagjainak száma.

A kezdet ily szép sikere után a legszebb jövő várakozik ezen női egyesületre. ha annak vezetői nem lankadnak, de a siker által hatványoztatni fog tett vágyuk.

A tagsági díj mindössze 2 frt, ez oly csekély összeg, mely alig gátol valakit a nőegylet tagjává lehetni, s ezen összeget kell, hogy minden nő szíves készséggel hozza meg áldozatul, annak tudatában, hogy két frtjával lehetővé teszi a női egyesületnek fennállhatását, s így közreműködik a nőegylet által alapszabályilag célul kitűzött humanus intézmények létrehozására.

S mi meg vagyunk róla győződve, hogy a nőegylet tagjai szaporodni fognak, csak a nőegylet ügyeinek ez időszertint való vezetői magok vegyék kezökbe az ügyet, s tekintet nélkül osztály és rangra, igyekezzenek minden körben pártfogót keresni. Keresni kell és találni fognak és kell is, hogy találjanak; mert szerintünk egyéb törekvéseiktől eltekintve, ezen női társulásnak egyik fő feladata, hogy zilált társas életünkön javítson.

Midőn arról beszélünk, hogy városunkban nincs összetartó, kedélyes társas élet, miért ne mondanánk meg, hogy ennek jó részben a nők az okai. — Ez nagy szó, de kimondtuk; mert úgy van. — Avagy kérjük a férfiak között osztály és rang különbség nélkül, akár ma is nincs meg városunkban a kellő társas élet?

Meg van, dacára annak, hogy pártoskodunk s közéletben egymással állunk folytonosan szemben. A közgyűléseken és pártconferenciákon férfi férfivel áll szemben, s harcol meggyőződése mellett legjobb barátja ellen. S midőn vége a küzdelemnek, a szenvedély személyeskedés és érdekek harcosaitól eltekintve, a többiek szívesen szorítanak kezét és az ügyvédnek, orvosnak, vagy tisztviselőnek nem jut eszébe a kézsorított előtt, hogy ez mesterember, földműves, vagy mit tudom én mi. Emberek vagyunk mindnyájan, s becsületes emberekkel osztály és rang különbség nélkül szívesen van egy művelt férfi társaságban.

Lássuk, hogy így van-e ez a nőknél is? Nem egészen.

Már a lányokkáknak azt mondja a mama, hogy ezzel ne menj; mert nem hozzád való, a te apád ügyvéd, orvos, mérnök, tisztviselő, pap, tanár, tanító, vagy amily állást a sorsrendel egyik, másik halandónak, azé pedig mesterember, vagy alantosabb állású hivatalnok.

A lányka azután nem megy sokszor legjobb barátjával; mert nem szabad, s midőn férjhez megy, már nagyon is jól tudja, hogy ez meg amaz, nem az ő körébe való; mert ennek a férjének nincs annyi fizetése mint az övének és nem teheti azt, amit ő. S aztán ne is emlit-sük föl, hogy mily sok szív és lélekben nemes nő kerül a társaságot; mert nem fejthet ki kelő fényt és nem akar a csillogni szeretők beszéd tárgya lenni. S azután a férj sem mehet oda, ahova szeretne, mert nejének vagy nincs szép, divatos ruhája, vagy a férj által meglátogatni szándékolt család társaságát nem tartja a nő rá nézve megtiszteltetésnek. Pedig nemes

TÁRCA.

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irta: S. F.

A gyilkos.

Egy héttel később, Endre Béla kiszabadulása után, Cirus ur Vácra ment, hova Endre Béla szemé lyesítőjét Gábort a fegyintézetbe áthelyezték. Egy héttig volt oda, addig Várbáton két embernek voltak nyugtalan nap és éjjei. Az egyik Gyurka báró volt, ki remegve gondolt rá, ha Cirus urnak nem sikerülne a gyilkosság mütétét keresztülvinni; s a vágy, hogy testvérének minél előbb holt hírért hallja nem hagyta a bárót sem éjjel sem nappal nyugodni, türelmetlenül várta vissza komornyikát. A másik ember, ki szintén nyughatatlanul várta a komornyikot, Bandi a kocsis volt. A kocsis komor arca, azon gondolatra, hogy a komornyiknak sikerül elveszteni a báró testvérét, földerült, a bosszuvágy démonának mosója jelent meg olykor olykor rajta.

„Halálok és gyalázatok meg fogom bosszulni, mondá Julcsájának hideg sarkóvére hajtva fejét.”

Cirus ur egy hét múlva haza jött; Várbátról a dőngei állomáshoz Bandi ment be érte.

A komornyik ragyogó arca elkomorult, midőn a kocsis meglátta, eszébe jutott ennek jóslatszerű beszéde és magaviselete ama borzasztó éjszakán, melyen Endre Béla elvesztése véglegesen elhatározott, a lelkiismeret szavát hallotta a komornyik hangzani, mintha a kocsis azt mondta volna neki, hogy: „gyilkos vagy.” A kocsis szemében nem volt semmi biztás, mezeven nézett a komornyikra, mintha veséjébe

akart volna látni, hogy kinézze belőle Endre Béla gyilkosát.

A komornyik arcizmai remegtek, érezte, hogy ez az ember tudja, hogy hol járt és mit mivolt. Ez a lelki zavar azonban csak pár pillanatig tartott, a komornyiknak eszébe jutott, hogy ő egy hét alatt 20 ezer frtot keresett, hogy ezzel a pénzzel elmegy Bécsbe vagy Párisba és eltemeti ott magát a nagy világváros zajában a világ szemé elől és él boldogul. E gondolatra elmúlt benne a lelkiismeret szava és mosój jelent meg arcán.

— Jú napot Bandi! az ördögbe de rossz kedvvel fogadod az embert.

— Jó napot Cirus ur, hát szerencsésen járt-e?

A komornyik sápadt lett e szóra.

— Szerencsésen jártam-e? kérdé remegő hangon: hát mi takaroz ezzel mondani?

— Hát, mondá a kocsis: a cselédektől úgy hallottam, hogy urunk érdekében utazott.

A komornyik arca mindegyre halvány volt.

— Igen, mondá habozva: urunk érdekében jártam; a báró urnak bankáránál voltam, hogy a báró ur pénzével készen legyen; mert ő el akarja hagyni Magyarországot, külföldre megy lakni és pénzre van szüksége.

— És szerencsésen járt Cirus ur?

— Nos hát miért ne jártam volna szerencsésen, hiszen nem kölcsönt kérni jártam, hanem urunk saját pénzéért.

— Igen, mondá a kocsis ijesztő hangnyomattal. Nem is tudtam, hogy urunk itt akarja hagyni ősei országát.

— Egy báró mindenhol megtalálja ősei országát, mondá a komornyik; mert itt is ur, ott is ur, s ha az ember csak úgy boldog lehet külföldön mint saját hazájában, akkor nincs oka könyűt hullatni, mi-

dőn elhagyja annak határát. Ahol jól megy az embernek dolga, ott van hazája. Urunkkal én is elmegyek.

— Es a báró ur nem akar többé visszajönni hazájába?

— Nem.

— De hát testvére még meg is halhat a börtönben és akkor ő örökölni fogja ennek szép vagyonát.

A komornyik ismét elsápadt. A kocsis kérdése felelete és megjegyzései folytonosan zavarban tarták.

— Hejh Cirus ur! én azt mondom, hogy, ha a báró ur testvére vagyonát örökölhette, nem menne külföldre.

— Semmi közöm ehez, mondá hideg vért mutatva a komornyik. — Én teljesítem uram parancsát. s ő nekem megfizet ezért.

— Igen, mondá a kocsis: önnek tízezer frtot ígért a báró, ha híven szolgálja. — Megszolgált e már ön ezen pénzért?

A komornyik nem bírta kiállni a kocsis tekintetét, mintha bírója előtt állt volna, egész lényében remegett.

— Hányd föl az istrángokat és menjünk, mondá komornyik, kikerül a feleletet.

A kocsis nem szólt, tette a parancsolatot és a kocsi meginult.

— A pusztán nincs semmi baj? kérdé kevés idő múlva Cirus ur.

— Nincs, csak a báró ur várja önt nyugtalanul. Egy órai hajtás után Várbáton voltak. A báró a kastély előtt várta a jövöket.

A komornyik már távolról bízattóltag intett felé.

— Szerencsésen jártál? kérdé a báró Cirus urat midőn ez a kocsirol leugrott.

— Igen, volt a halk válasz.

Bandi nem hallotta Cirus ur feleletét, hanem báró

szív és lélek több boldogságot találhat a meg-
tisztelésben, mint a megtiszteltetésben.

Hány két jóbarátot ismerünk, kik készek
csokolódzni is; de egymáshoz azért nejeiket
nem viszik. Azért talán, mert a két férfi
nem szívesen találkoznék egymással csa-
ládi körben? Dehogy! Azért mert egyiknek a
neje úgy tartja, hogy a másiknak kellene előbb
látogatást tenni. A másik meg igen sokat tart
arra, hogy ő milyen családból származott. Nem
jut eszébe, hogy a bankónak senki nem veti
szemére, hogy rongyból lett.

Azután ezer apró baj ered ezen viszonyból
Sakár ki látja is ennek hasznát, de nem a társas élet.
Sezen bajokon gyökeresen a nők segíthetnek az ál-
tal, hogy osztály és rangkülönbség nélkül társul-
nak. — Ne higgye azt senki, hogy a rózsza veszt
azzal értékéből, ha májával kötik bokáiba, sőt
e mellett tűnik ki igazi értéke.

S a női társuláshoz, érintkezésnek igen jó,
alkalmas eszköze egy nőegylet, hol gyűlés tar-
tás végett összejönnek a nők, s megismerked-
hetnek egymással, s ha jön idő, mikor a tár-
sadalom minden rétegének egyetértése kívánta-
tik meg egyes eszmék kivételéhez, egy rang és
osztály különbség nélkül alakult nőegylet sokat
és mindent tehet a jó ügyért.

S azután még a jelenleg fennálló ovoda
érdekében is tennie kell a nőegyletnek, hogy
az oktatási díj alább szállíttassék; mert így a
szegényebb családoknak csaknem lehetetlenné
van téve, hogy gyermekeiket ovodába járathas-
sák. — Természetes, hogy az oktatási díj alább
szállítása, csakis úgy lehetséges, ha városunk
minden szép és nemesért lelkesülni bíró höl-
gyei minél nagyobb számban lépnek a nőegylet
tagjai közé és tagsági díjokkal lehetővé tes-
zik a nőegylet ez idő szerint még zilált finan-
ciális állapotának javítását.

Azért csak apostoloskodni kell lelkesen az
újra alakulásnál és szaporodni női fog a jó
ügynek serege.

Világ folyása.

Még abban az időben, mikor a tenger át-
húzóása félelve tartott — ha a névre jól em-
lékszünk — Körösi Sándor tengeri utazását
leírva s midőn egy négy napig tartó folytonos

viharról említést tesz, azt írja, hogy a harmadik
nap délutánján már inkább kívánta a hajó el-
süllyedését, mint azon felkorbácsolt vihar általi
hányatásnak kínjait továbbra is szenvedni. Bi-
zony így vagyunk már az Andrássy gróf lemondá-
sának esetével is. Mert az ember bármely
lapba pillant, azonnal előtűnik az Andrássy név.
Valóban szeretnénk, ha a kedélyek által felzak-
latott vihar hányatások vagy megszűnnének,
vagy merülének el, s szabadulna a javából a
mi jó, süllyedne alá a rosszából a mi rossz; hogy
ezáltal a kedélyek lecsillapulnának s tudná sor-
sát az ország, amennyire az ily diplomatikai
eseményeknél az emberiség állapotára bízva van.

Ily változékonyságok, az igaz, a lapok ha-
sábjait töltik, de az is igaz, hogy több rosszat
mint jót szülnék; midőn mint az ablaktábla sem
kint, sem bent a házban állunk létünk egysze-
rűségében. Igen, de az ablaknak meg van az a
jótékony hatása, hogy a szobának és így la-
kónak világosságát ad, míg az ily diplomati-
kai cserebereség, a hol egy kis világosság lenne
is, elsötétíti.

No de majd kicirkalmaznak az építőmeste-
rek; hogy úgy beljétekonysága mint kül szimet-
rikus állása meg feleljen a mesterek által épi-
tett e kolossális épület rendeltetésének. csak hogy
midőn azután a nagy épület izlésteljes vagy
izlésteljes mélyét megbámuljuk, ökiünkkel ne
törüljünk szemünket. Mert ezen változékonyságok
egymásba fízottan ugyancsak divatba jöttek,
és nem csak a politikai, de katonai terén is,
különösen az okkupált Bosnía és Hercegoviná-
ban, ahol nemcsak az első, de a másodikrangú
katonai állományok szüntelen változtatnak. Mi
ennek az oka? Nem a mi tudományunkhoz való.

E krónikus átmenet most áll tetőpontján
nem csak nálunk, de Muszkaországban is, mi
elégze bebizonyul azáltal, hogy a kormányzó-
ság törvényszékét személyzetét örökösön válto-
ztatja, minék ugyan meg van a maga értelme,
máttán azt kell Sándor címek tapasztalni, hogy
a néppel való ismeretség folytan vajmi kevés meg-
bizható emberei vannak, így az ismeretség el-
távolítása egyrészt, de másrészt azok, akik a
felsőbb rendeletnek vak követői, azok az áldo-
zattól csak úgy menekülhetnek meg, ha helyö-
ket időnkint változtatják.

A múlt században folyt török háborúban
történt, hogy midőn osztrák főhadvezér Eugen
herceget a törökök láb alól el akarták tenni,
egy levélben mérgezett papírkát rejtettek, mi
Eugen, vagy előérzeténél, vagy mély tapintati-
nál fogva a földre dobott, s így a biztos haláltól
menekült. — A muszka nihilisták már a mér-
gezést is jobban értik, mint egy Krimből kül-

dött levelök által bebizonyítottak, mert ezen
küldött levél elolvasásánál az ezredes, aki me-
lesleg mondva a krimi katonai törvényszéknél
volt atkalmazva, összerogyott s azonnal meghalt.
Az ily esetek bizonyosan meglehetősen óvatossági
változást idéznek elő Muszkaországban.

Változások tehát mindenütt történnek még
a személyes barátság kötelékén is. — Így vál-
tozást beszélnek a muszka és porosz vérokon-
császárak közt, — Változás már az is, hogy
Bismarck collegiális szempontból elcsik gróf
Andrássy hivatalos barátságától, habár a hatyu-
dal eléneklése végett Bismarck gróf Andrássyt
Gasteinba kérette, s Andrássy gróf bizonyosan
lovagiaságból is megtette. — Hogy azután ezen
már csak is barátságos látogatás mily változé-
konyságot fog maga után vonni, megint nem
a mi tudományunkhoz való.

Valamint az sem, hogy Sándor cár miok-
ból s mi esetben menesztett Olaszországba egy
megbizott emberit? Bizonyosan, hogy a már
eddig is emlegetett muszka, francia és olasz
szövetség tökéletesen megállapíthasson. — És,
hogy mi okból történt most ezen rendkívül kül-
detés? talán abba találja magyarázatát: — mint
a lapokba említve van, — hogy muszkaország
a porosz határvonalon várta erődít, valamint
porosz ország is ezt teszi a muszka határvonalon
lévő erődjeivel.

Még feltűnőbb azon eset, hogy Sándor cár
a svéd uralkodóval, aki pedig az országából
elszakított német kerületekért örökösön duzzogott
Sándor cár ellen, barátságot kötött, most már
csak a dán uralkodó barátsága hiányzik s az
osztráké, hogy így a muszka cselszövény által
Poroszország egészen körülkerítettessék.

Ezek lesznek azután a változékonyságok,
különösen hogy ha a porosz supremáciát megunt
német apróbb királyságok és hercegségek, fel-
használva az alkalmat, hátat fordítanak a vas-
embernek, s vele Poroszországnak, akkor az
európai béke Ament mondott. *Dongó.*

Szini szemle.

Még füleinkben csengnek a „kornevillei haran-
gok“ érdelemduz dallamai, még látni véljük a virág-
zapot, melyet a közönség kiváló kedvencét, jutalom-
játéka alkalmából, előadásra, — de tényleg: a 79 iki
szini évadnak a szerdai előadással vége szakadt. Az
utóbbi öt előadás lefolyásáról kell még számot adnunk,
hogy „szemlének“ hiányossággal vádolható ne legyen
s ha ezáltal a lejátszott negyven előadás folyamán
merített tapasztalatunkon alapuló megjegyzéseinket
elhallgatjuk, úgy ez csak azért történik, hogy jövőre
előlegeesen figyelmébe ajánlhassuk majd annak, kire
az itteni színészet sorsa, vezetése bízva lesz. — A múlt
heti előadások, kivétel nélkül, nagy közönség jelenlé-

arcát kémléi, ezen a megelégedés derűje ömölt el,
ez jó jel volt ránézve. Legyünk türellemmel, dűnyögé
magában, idejére megtudunk mindent.

A báró karontogva kíséré szobájába a komor-
nyikot.

— Igéretem beváltottam, mondá a komornyik
táraságot mutatva veté magát egy karos székbe.

— Endre Béla meghalt?

— Igen, nagyságod testvéröccse nem él; meg-
ölte, mondá hidegen Cirus ur, arcának egyetlen izma
sem mozdult meg e szónál, hanem e pillanatban a
folyósón Bandiának hangját hallotta és erre halott hal-
vány lett.

— Mi bajod? miért sápadsz el? kérdé szorongva
a báró.

— Kivülről hangokat hallottam.

— Ez Bandi hangja volt.

— Ez az ember tudja minden tettünket, mondá
remegeve a komornyik. A báró sápadt lett e beszédre.

— Bandi? kérdé és honnan tudhatna ezen ember
valamit?

— Nem tudom; de úgy sejttem. Míg hozott az
uton folytonosan célzatos kérdésekkel kinezott.

— Sejtetem ez csak.

— Nem tudom hogy van, de ettől az embertől
mindig remegtem.

— Ó jó, régi, hű szolga; mondá biztatólag a
báró, értem tűzbe menne.

A komornyik ránta fejét, nagyságod nem ismeri
embereit

— Pokola velők! beszélj művedről, ez érdekel
engem.

— Nagyságod ma már egyedüli örökös a Bu-
day fölé hagyatékának.

A báró megölelé a komornyikot. — Megmentettél
a haláltól; mert inkább agyon lötem volna magam
hogysem szegényen éljek.

— Most már jutalmaztatásomat várom és én
megyek Magyarországból.

— Ezt ajánlom nagyságodnak is.

— Jutalmad nem fog kézni, csak megtudjam,
hogy valóban végrehajtatd terved.

— Addig várhatunk, a mai lapok már ugyis
hozni fogják híredet. Ma már el is temették a bárót.

— Egy milliónak vagyok ismét ura, mondá a
báró elégedetten, nem is nézett a komornyikra, me-
rengve gondolkozott el.

— És nekem 20 ezer frtot fog fizetni nagyságod
jutalmul.

— Harmincezet adok.

— Nagyságod felette jó.

— Nem akarok hálátlan lenni.

— Vállalatom nagy és merész is volt, ha rajta
vesztek, életemmel játszom.

— Meg is érdemelnéd gazember a halált, mondá
mosolyogva a báró.

— Csak hogy, ha én rajta vesztek, nagyságod
soha nem jut egy millió vagyonhoz; de sőt velem
együtt a börtönbe kerül.

— Igen, mondá a báró halkán, arcát elhagyá a
mosoly: de nem akadnak e a gyilkos nyomára?

A rabok halálával keveset törődnek.

— De egy báró élete mégis mindenütt számot
tesz.

— Igen, a börtönben számot és semmi egyebet
nem jelent egy báró élete is. A báró nr. 6243 volt
és semmi egyéb. — Meghalt, eltemetik s majd tuda-
mására hozzák az árvaszéknek, törvényszéknek, vagy
ahova tartozik az eset.

— És ily gyorsan, hogy sikerült végrehajtani
műved?

— Mert a végzet is segítségemre szolgált, külön-
ben soha nem vihettem volna végre e gyilkosságot.

— Beszélj

— Első dolgom volt, hogy a fegyházba bejussak.
Ez sikerült is; de csak az örök előszobájáig, itt azt
mondták, hogy menjek az igazgatóhoz s tőle kérjek
engedelmet arra, hogy br. Buday Bélával beszélhessek.
A három ór közül azonban kikkel beszéltem, egyet
megismertem és meg is szólítottam. Ez az ember, mi-
dön engem fölismert elsápadt. Volt rá oka, csak egy
szavamba kerülne és röktön elvesztené szabadságát.
— Ez az ember Harag Pál, nógrádi születésű, bankó-
csinálásért volt becsukva, azonban mielőtt kültte volna
idejét, megszökött és soba nem került kézre, hogy
hogy került V ra és miként jutott oda, hogy ő fegy-
házi ör legyen, azt nem tudom, elég az hozzá, hogy
ez az ember ma ott van, s ő tudja azt, hogy én is-
merem előéletét.

— És honnan ismered ezt az embert?

— Együtt ültem vele börtönben, mikor ő meg-
szökött.

— Gazember!

— Az mindegy. Harag Pállal való viszonyom
azért olyan eszköz lett, melynek egyedül köszönhetem,
hogy nagyságod testvérét más világra küldhettem.

— Lassabban beszélj, mondá a báró.

— Harag Pál igen megrémült, midőn engem fel-
ismert, talán azt hitte, hogy én elárulhatom. Én pedig
örültem e véletlennek; mert tudtam, hogy ezt tervem
kivitelénél előnyömre használhatom föl.

— Nem ismeresz már engem Pál? Kérdém őt.

— De igen, mondá ő elfogult hangon.

— Mióta vagy itt?

— Két éve.

— Lám, ki hitte volna, hogy én itt találjalak.
Mikor beszélhetnék veled?

— Jőj holnap, mondá ő, akkor magam leszek.

En ezzel távoztam, másnap vissza mentem és
régis ismeretségünk fejében kértem, hogy vezessen en-
gem el a báróhoz.

tében a színészek erejének teljes latbavetésével mentek végbe s így, elfogadva alapul a mondást: „ha vége jó, minden jó” — nálunk úgy a közönségnek, mint a színháznak méltányos oka a pauerzra általánoságban nem lehetett.

Szombaton, 23-án, „A kis menyecske” címszerében Csátrán igen kedves jelenet volt. A teljesen lényéhez illő Graciellát sok bajjal ruházta föl s jatkában vonzó természetesség, énekében megkapó varázs nyilvánult.

Vasárnap, 24-én, Lukácsnak gyönyörű népies nyelven írt népszimfó: „A pók és a szegedi menyecske” adatott. A darab ügyes szerkezete, a zamatos magyar szólások gyakori alkalmazása nem kis mértékben járultak a szép sikerhez. Miteztén, szereplők majdnem kifogástalan játéka, köztetés mellett kivívott.

Hétfőn, 26-án és kedden, 27-én, „A kornevillai harangok” kongtak, előbb zsutolasig telt, később mérsékleten látogatót ház előtt. Akár a zenéjét, akár a meséjét tekintjük e méltán nagy hírre vergődött operettnek, a figyelmes vizsgálás okvetlenül ama meggyőződést éreli meg bennünk, hogy az újabb operettekorszakok ennél nagyobb szabású produktuma nincs. Pianquette Robert, a fiatal s eddig kevésbé ismert francia zeneszerző egyszerre nyert világi hírnevet e műve által s e rendkívüli diadal igazolására miem nyújthat eklatánsabb bizonyítékot, mint az a szűnni nem akaró, sőt egyre fokozódó érdeklődés, melylyel e darab előadásait világszerte kísérik még ma is — három évvel az első színrehozatal után. Nálunk az előadás eléggé jól folyt le. Hogy ezáltal a zenekar hiánya érezhetőbb volt, mint bármely más alkalommal, az a „kornevillai harangok” nagyszerű zenei instrumentációjánál fogva csak természetes. Vigh Károly, a karnagy, minden igyekezete dacára sem varázsolhatta elénk zongorán a finom stílusú dallamok ama bűbajos variációit, melyeknek kellő árnyalására egyedül a jól felszerelt zenekar képes. Amit azonban viszonyaink között megmenteni lehetett, azt a zongora is elég hűven tolmácsolta. S ez Vigh ur érdeme. Krecsányi Sarolta Szoplettelje igen nagyon eleven alak volt. S ez bécitotta a különben szép hatást, mit énekével a toltetéjével előidézett. Hogy mérséklettel s hatásvadászat nélkül mily sikert arathatni, arra Csátrán ezáltal is követésre méltó példát nyújtott. Mindvégig neves egyszerűséggel játszva Germaine szerepét, oly tökéletes ábrázolást mutatott be, melyhez remek éneke méltán sorakozott.

Szerdén, 27-én jutalomjátéka volt a társulat egyik legkitünőbb tagjának: Csa Árnénak. Aki a közönségnek annyi élvezetet szerzett műlete alatt, megérdemelte, hogy tisztelettel illesse jutalmazták. Ugy is történt. A színpad minden zugában megtelt. Már előadás előtt a lelkesültség kétségbevonhatlan jeleit lehetett észlelni a jelen voltak körében. De midőn a függőnyt felvonták a „mekkai basa” első jelenetében Csátrán a színpadon egy ablak párkányzatához támaszkodva állott, s elmélázva tekintett ki a szabadba, — fölharaszt a zajos éljenés s röpiit a sok virágcsokor és koszorú a kedvelt énekeső lábához. Meghívta a váratlan, de megérdemelt kiutestétől, néma hajlongással jelezte a művésznek köszönetét, midőn földről két díszes koszorút bocsátottak le. (Az egyiknek hosszú fehér szalagjain s fölirat: Csátrán Pajor Emilia művésznőnek, szentesi tisztelői, a másiknak széles nemzeti színű szalagjain: Csátránéknak!) A valóságos tapsvihár alig akart véget érni s az operette folyamán mindun-

talán megmegajult. Csátrán, helyenként halkán, de sok érzéssel s izléssel énekelte. Zót, a szerelmes hármhölgyet igen gondosan személyesítette. Csátrán és Dálnoki kifogástalan alakok voltak. Az utóbbinak (mint háromórának) tréfa kedvtelése fölött sokat kacagott a közönség. — A „mekkai basa” után egy igen mulattató társalgási vizitáció „A házi kereszt” következett, melyben Siposné, Krecsányiné és Lászlóffy kellemes fölőrai szórakozást szereztek a hallgatónak. — Betjezésül a „Troubadour” opera negyedik felvonását hallottuk. Csátráné (Leonorában) alkalmat szerzett magának egy nagyszabású ének-parthieban mutatni be hangnagyságát s mi habozás nélkül kimondhatjuk, miszerint a vállalkozás ritka sikerrel végződött. Hangjának lágy olvadékonyságát, valamint az alsó és középső regiszterekben nyilvánuló rendkívüli tisztaságát gyönyörrel hallgatta mindenki. Nyílt jelenet közben többször, s végül csillapodni alig akaró zajjal hívták Csátráné, ki a közönség e példátlan kitüntetésére által érezhetőleg meg volt hatva. Előadás után a Rombóvski étteremben összegyűlt díszes közönség körében tiszteletre rögönözött vacsorán jelelt meg Csátráné, kit jutalomjátéka alkalmából tisztelői igen értékes ajándékkal leptek meg, s akit itt is éljenzéssel fogadtak. A legderültebb hangulatban maradt együtt egy nagy társaság egész három óráig, éltetve, s a viszontlátalkozására kérve a kedves művésznőt és férjét.

Ez ezzel befejeztük szemléinket az ideai színi mozgalmakról. G. L.

Helyi és vegyes hírek.

— Kossuth örök emlékü neve iránti kegyeletből a helybeli 48-as népkör, Lajos estélyén, a magyar nemzettel együtt, ünnepet ült. Ez estélyre rendezett társas vacsorán az alkalommal oly számosan vettek részt, milyen számban más években soha. Kossuth indulóval kezdetet meg a vacsora este 8 órakor, szután elhuzták, hogy „Kossuth Lajos azt izente.” Majd a kör elnöke poharat emelt és éltet a baraccioni öszt, a magyar nemzet legnagyobb fiát. Azután pohár emeltetett városunk országgyűlési képviselőjének Török Kalmánnak, a volt képviselőnek, Simonyi Ernőnek igazságáért. Az estély 11 órakor véget ért. Azon imaszórt közös óhajjal, hogy: éljen Kossuth Lajos soká, hogy lithassa honát, mint ő látni vágyja! Másnap vagyis Lajos napján a kör részéről táviratilag intéztet Kossuthhoz névnap iüdvözlét.

— Lajos napján a megyei tiszti karnak is ünnepe volt, miután megyénk közösen szeretett főispánja is Lajos, kit névnap iünnepé alkalmából több megyei tisztviselőn kívül, az egyes községek és Szentes város tanácsa is küldöttségileg keresett meg lakásán, Kis-Zomborban, tiszteletének és minden jó kívánatának kifejezése végett. A jó kívánók seregéhez mi is szívóbb csatlakozunk, s kívánjuk, hogy megyénk derék főispánját, ne csak mint Lajost; de mint főispánt is sokáig éltesse az u isten!

— Marsóvszky Imre halálával megüresedett megyei alszámvevői állásra mint eddig értesültünk, Szentesről pályázni fognak: Széll Imre városi pénztárnok ur, lapunk munkatársa Práznóvszky Mihály ur, Borislavszki Leó, Balogh Dániel, és Juhász János urak; Csongrádról Schmid Károly volt megyei utibiztos és Ludrovai Tóth József urak; Szegvárról Ifj. Kamocsay László ur, Tápéról Hegedűs István tápéi jegyző ur.

— Csongrád megye árviz kára. Dorozsma, Algyő, Tápé községében az árviz által okozott kár amár eszközölt becslés szerint 400 egynehány ezer forint van véve, s mint nekünk írják a segélyből ezen községek gyámoltására befolyt összeg 200 ezer forint tesz ki. Így az összes kár fele a segély adományokkal fedezve lesz. Hála az emberi részvétnak!

— Lapunk múlt számában a helybeli ref. papválasztási ügyre vonatkozólag hozott hírlinket, egy benne levő közbevetett mondatnak hibás olvasásából származó két értelműségnél fogva, sokan úgy magyarázták, hogy Gerőc Lajos tiszteletes ur itt jövőre nem választható, ezen téves magyarázatra kijelentjük, hogy nevezett lelkész minden vád alól fölmentetvén, a jövő választásánál választható leendő.

— A helybeli jótékony négyelet által főtartott ovodában a vizaga múlt vasárnap délelőt tartatott meg. A vizagán a szülők igen nagy számmal voltak jelen, s ott voltak a városi tanács kiküldöttei és a négyelet elnöksége. Mint a múlt évben, úgy ez évben is örömmel tapasztaltuk az „apró szentek”, szép előmenetelét, kiknek bátor, hangos felelését öröm volt halgatni. Mondanunk sem kell, hogy a kisdédek vizagáján tapasztalt siker az ovoda derék nevelőnőjének Hugyetz Eliz kisasszonynak érdeme, ki valóban bámulatos ügyességgel bánik apró növendékeivel.

— Zártkörű táncvigalmat rendez a szegvári ifjuság a kisasszony napi bucsu alkalmából szept. 8-án Szegváron a megyeház nagy termében. A múlt évi

után itélve ezen bál jó mulatságról biztosítja a mulatni szeretőket.

— Stammer kormánybiztos ur mint értesültünk a napokban összehívja a békény-mindszenti vízszabályozási társulati érdekeltséget, s az alkalommal Dósa Andor urnak a kákatoki társulathoz lett megválasztatása folytán megüresedett igazgatói állása is be fog töltetni. Komoly híra jár, hogy ezen állásra a kormánybiztos ur Abaffy Zsigmond városi mérnök urat szemelte volna ki. A város Abaffy urnak elválasztásával egy ügyes mérnököt és szorgalmas tisztviselőt veszítene, s így nem könnyen barátkozunk meg azon gondolattal, hogy A. ur elhagyja jelenlegi állását; de, ha mégis elhagyná és a társulathoz menne, ott ő nem mint igazgató; de mint mérnököt szeretnők látni.

— Esküvő. Báthory Románésik Mihály, a „Szini Lapok” volt szerkesztője, jelenleg Krecsányi színház-társulatának tagja, f. hó 27-én reggel 7 órakor, a legnagyobb csudban tartá esküvőjét Ladányi Mariska kisasszonnyal.

— A szentes városi gymn. tanf. egybekötött polgári iskolában a javító pót és magán vizsgálatok folyó évi szeptember hó 1-ő napján tartatnak meg. Szentes, 1879. augusztus 29-én. Az igazgatóság.

— A szentesi izr. iskolában a 1879-ik isk. évre a beiratások f. hó 31-én délelőt 8-11, délután 2-5 óráig eszközöltetnek az izr. hitközség irodájában. A rendes tanítás szeptember 1-én veendő kezdetet. Szentes, 1879. augusztus 28-án. Schreiber Ármio, iskolaszéki jegyző.

— A helybeli jótékony négyelet által fentartott kisdévodába a beiratások f. év szept. 1-én veszik kezdetüket.

— Szineszeink f. hó 27-én játszottak nálunk es évben utoljára, s 28-án távoztak Szarvasra.

— Az iskolai tanév beálltával nálunk a szülők és tanító urak figyelmébe özv. Tóth Benjáminé, kinél minden az elemi iskolákban szükséges tankönyv kapható. Illető, mint inséggel küzdő özvegy méltán megérdemli, hogy ez uton támogattassék a közönség által.

— A helybeli gymn. tanfolyammal egybekötött polgári tanodába az 1879/80-ik isk. évre a beiratások f. é. szeptember 1., 2. és 3-án délelőt 8-12, délután 2-5 óráig eszközöltetnek a tul a Kurcán levő iskolai helyiségben. Az intézet 1-ő osztályába szabályszerűen csak oly tanuló léphet be, ki legalább 9-ik évét betöltötte, és kinek az elemi (nép) iskola negyedik számára kiszótt tantárgyakban elegendő jártassága van, s ebbeli ismereteit felvételi vizsgálat után igazolja. E felvételi vizsgálat díjtalan, de csak azon esetben, ha a felvételt kívánó a 4-ik elemi osztály végzéséről bizonyítványt mutat elő. Korát tartozik a felvételt kívánó szülők okmány (kereszt levél) által igazolni. Az oly tanuló, kik az intézetnek már tagjai voltak, az előző iskolai évről szóló „Tudósítás” alapján jegyzetnek be az intézetbe. Beírás alkalmával tartozik minden tanuló felvételi tandíját: azaz 2 forint, az utjonnan belépők ezen felül még 50 ke. beírás díjat is lefizetni. A polgári leányiskolába a beiratások azon napokon és azon feltételek mellett eszközöltetnek mint a fiuknál, Beiratkozási hely a polgári leányiskola épülete. Szentesen, aug 21-én 1879. Zolnay Károly, polg. isk. igazgató.

— A szentesi rom, kath. elemi tanodákban az 1879/80-ik iskolai év e f. évi szeptember hónapban kezdődik és tart 1880-ik évi június hónap végéig. A beiratkozás két helyen tartatik: belvárosi iskolák részéről a belvárosi iskolákban; a felsőpárti iskola részéről, a felsőpárti iskolában, szeptember 1-től ugyanazon hó 3-áig bezárólag naponként délelőt 8-tól 11-óráig, és délután 2-óráig 4-ig. Szept. hó 4-én a rendes iskolai előadások megkezdőnek. Felhivatnak tehát mindazon rom. kath. szülők, kiknek tanköteles gyermekeik vannak, hogy azokat az itt meghatározott időben az iskolába beirassák; mert ellenesetben az iskolai törvény értelmében pénzbeli bírsággal megrovatnak. Az elnökség megbízásából: Csappay Márton, iskolaszéki jegyző.

— Értésítések. Caus Ferenc III. t. 47 sz. a. 86 hold lapistói tanyaöldje 3 évre haszonbérbe kiadó. — D. Vas Mihálynak I. t. 309 sz. házában egy 6 öles épületnek tetője és fája, — azonkívül 3 db. boros hordó 2 akások és egy bornyomkád, eladó. — Garay Imre I. t. 237 sz. a. háza kedvező feltételek mellett eladó. — Váshelyi utcában, Sarkadi Antal előtti házban Magyar Mózesnál van két padolt szoba egy konyha és egy tűzrevalóspadlás, a jövő Szent Mihály napjától kiadó. — Hutiray Lajos háza eladó. — Molnár Györgynek kistőkei 34 hold földje tanyaépületekkel és takarmánnyal együtt eladó. — Mészáros Sándornak nagynyomású 1 oszt földje eladó. — Simon Mihálynak háza és egy nagykapuja eladó. — Berényi Imre háza és 15 kas méha eladó, fertő 6 fertály tanyaöldje 110 hold járulékosággal együtt eladó, vagy több évre haszonbérbe kiadó, ugyanott egy kazal széna, egy kazal árpa, egy kazal repec, egy boglya buza szalma eladó, olyformán, hogy azokat vevő a helyszínén megéteheti, ugyanannak a Csordás András tanyáján egy kazal szalma, egy kazal törekje, alsóréti 4 hold gyékényt termő földje eladó, a Fortón pedig kaszállója van telibe kiadó.

Felölős szerkesztő: S i m a F e r e n c.

— Ő. mondá Harag Pál, most kórházban van, s mint megtudtam oly lázban, hogy beszélni nem lehet vele.

— De hát nem lehet hozzá be sem jutni?

— De igen, jőj déiben, mikor én elhagyhatom helyem, s akkor elvezetlek a kórházba.

Déiben vissza mentem. Barátom megtartá szavát és hogysis ne tartotta volna meg, mikor egy szavamtól függött szabadsága. Vezetett a kórházi osztályhoz itt egy szobában feküdt negyed magával a báró, a láz miatt teljesen önkívületi állapotban. — Én egy üvegen mérget vittem be, azon szándékkal, hogy benn a börtönben korsójába vagy kenyere csöppetek belőle. Rémülve láttam itt a nagy vigyázatot, és rendet. Keresztül buzhatónak véltem számításomat. Harag Pál megismertetett a kórházi őrrrel. Én pár szót váltottam vele és oda ültem betegem ágya mellé és szomorúan gondoltam rá, hogy itt nem úgy van, mint a megyei börtönökben. Mig én gondolkoztam addig Harag barátom komoly beszélgetésbe elegyedett az őrrrel, s beszélgetés közben sétálni kezdtek a szobában. A bárón kívül a szobában fekvő három rab befelé fordulva feküdt s velem semmit nem törődtek. Én megláttam a mellettem levő kis asztalon a báró orvosságos üvegét. „Minden két órában egy kanállal,” volt rá írva, az üveget kezembe vettem, s hirtelen az a gondolat villant meg agyamban, hogy ebbe csöppetek mérgemből, s ezt a két órától mig ezek nekem báltal végig sétáltak a tórtet, könnyen meg lehetett tennem. Megtettem. S akkor, mint aki jól végezet dolgát, elhagytam a feyházat.

— Beszély tovább, mondá a báró, arcán a borzadály ült.

— Az orvosság valószínűleg ellene működött mérgemnek, mert a báró, kinek az orvosságból vétel után rögtön meg kellett volna halnia csak tegnap halt meg.

— Meghalt, mondá sápadtan a báró.

— Meg, zárá be a társalgást a komornyik.

(Folyt. köv.)

Mai napon a piactéren fölállított Panoramában 1000 példánnyal fölállítva látható, a legújabb **boszniai osztrák**. 1879-iki **szegedi árvis.** Különösen figyelembe kell venni a **serajevői bevétel** osztrák-magyar csapatok által, 1878 aug. 19-én. **Arabkonaki ütközet** 1878 január 5-én. **Maglai osztrák** az osztrák-magyar s felkelő boszniai csapatok között 1878. augusztus 7-én.

Azonkívül: **Nagy osztrák látványai** a török- és muszka hadsereg között Plevnával és sipkai szorulatban. **Miskolczi és egri katasztrófa** 1878. aug. 31-én. **Antivári elfoglalása** Montenegroiak által 1878 január hónapban. Továbbá: **A párisi világkiállítás teljes átnézete.** A londoni, bécsi és philadelphiai világkiállítások, a pokolbani élet és foglalkozás, valamint a híres **nevető kabinet** száz meg százféle eltorzult arcokkal látható. Nyitva áll reggel 8 órától este 10 óráig, este 6 órától 10 óráig tündöklő kivilágítás mellett.

Minden látogató kap egy ajándékot. Belépti-díj 20 kr., este a kivilágításnál 25 kr.

Remélem, hogy a nagyérdemű közönség látogatásával mentől tömegesebben tisztel meg

Lindner Károly,
Budapestről.

Arverési hirdetmény.

Az árvaszék részéről közhírré tétetik, hogy néhai Németh Lajosné Sarkadi Nagy Teréz kiskoru gyermekei tulajdonához tartozó földek, a városház udvarán f. évi szeptember 18-án és folytatlag szeptember 22-én mindenkor délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőknek három évre hasznobérbe fognak kiadni, nevezetesen:

I. Tanyaföld Ecseren 50⁷⁹⁸/₁₆₀₀ hold épületekkel együtt és járandóság ugyanott 31¹⁰⁰⁰/₁₆₀₀ hold.

II. A Teési parton 1600 nsz. öles 30 hold szántó és ugyanott 13⁸⁰⁰/₁₆₀₀ szántó s kaszáló

III. Teésen járandóság 1485 nsz. öl és 10²/₁₆₀₀ hold szántó.

IV. Bökényi ártér 3⁸⁴⁷/₁₆₀₀ hold és 2⁵⁴⁴/₁₆₀₀ hold és

V. Teésen ártér 15⁸³³/₁₆₀₀ hold.

Mire árverezni kívánók meghivatnak.

Az árverési feltételek az árvaszék hivatalos helyiségében naponta megtekinthetők.

Kelt Szentes város árvaszéke 1879. évi augusztus 22-én tartott üléséből.

Arverési hirdetmény.

A városi árvaszék részéről közhírré tétetik, hogy kiskoru Piti Erzsébet 1200 nsz. öles 35 hold tőkei szántó földje a városház udvarán folyó évi szeptember 4-én délelőtt 9 órakor megtartandó árverésen 3 évre hasznobérbe fog kiadni. — Mire árverezni kívánók meghivatnak.

Az árverési feltételek az árvaszék hivatalos helyiségében naponta megtekinthetők.

Kelt Szentes város árvaszéke 1879. évi augusztus 8-án tartott üléséből.

Balogh János,
elnök.

Árlejtési hirdetmény.

A szentesi kir. járásbírósnál f. 1879. évi szeptember hó 2-ik napján d. e. 8 órakor a bíróság hivatalos helyiségei és börtönei fűtéséhez 1880 ik évre szükségelt 58⁴⁶/₁₀₀ m. kemény fűtőanyag beszerzése, és az 1880-ik évi rabelémezés biztosítása végett árlejtés fog megtartatni.

Az árlejtésre a vállalkozni kívánók meghivatnak.

A feltételekről értesítést lehet nyerni a bírósági iroda szobájában

Szentesen, 1879. évi aug. 7.

Farkas Gedeon,
kir. jbró.

Só eladás.

Kohn Gábor tudatja n. é. közönséggel, hogy nála kisebb és nagyobb mértékben só kapható. Ezenkívül nála mindennemű bőrök leszállított áron eladó.

Pályázati hirdetmény.

Csongrád-megye törvényhatóságánál elhalálozás folytán üresedésbe jött alszámvevői állomás, melylyel évi 900 forint fizetés van egybekötve, üresedésbe jövén, ezen állomásnak a felhalmozott számvevői teendőknek halaszthatlan elláthatása végett az első közgyűlésen az 1870. évi XLII. t. c. 72. § a értelmében betöltésére ezennel pályázat nyitattik,

Fölvivatnak annál fogva mindazok, kik ezen állomás elnyerhetése végett pályázni óhajtanak, hogy felszerelt folyamodványukat Csongrád-megye főispáni hivatalához a folyó 1879. évi október hó 5-ig beterjeszteni el ne mulasszák.

Kelt Szegváron, 1879. aug. 14.

Stammer Sándor,
alispán.

H i r d e t é s.

Igen jó egészséges és száraz tűzi

t ö l g y f a

eredeti ölezesekben ölenként 10 frtéért nálunk a Tisza parton kapható.

Lázár és Sonnenfeld.

H i r d e t é s.

Zsoldos Ferenc fakereskedő urnak a Tiszaparton jó

b ü k t ű z i f á j a

van eladó ölenként 12 frtéért.

H i r d e t é s.

Tudatom a szentesi és vidéki közönséggel, miszerint **Kun-Szent-Mártonban** a Körös partján

Salgótarjáni köszénraktárt

nyitottam s a legjobb minőségű köszén mázsánként ott helyben 1 frt 20 krért, Szentesre hordatva 1 frt 50 krért árusítom.

Gunszt Adolf.

Arverési hirdetmény.

A városi árvaszék részéről közhírré tétetik, hogy néhai Jován Demeter hagyatékához tartozó 86⁵⁰⁰/₁₂₀₀ hold zalotai föld épületekkel együtt, 274⁹/₁₂₀₀ hold bökényi nádas, és 670⁸/₁₀-d nsz. öl tiszai ártér, a városház udvarán folyó évi szeptember 9-én délelőtt 9 órakor itteni jóváhagyás fenntartása mellett megtartandó árverésen további 3 évre hasznobérbe fog kiadni.

Mire árverezni kívánók meghivatnak. Az árverési feltételek az árvaszék hivatalos helyiségében naponta megtekinthetők.

Kelt Szentes város árvaszéke 1879. évi augusztus 8-án tartott üléséből.

Balogh János,
elnök.

H i r d e t é s.

Néhai **Sas Károly** a vásárhelyi utfélen levő tanyaföldje örök áron szabadkézből eladó, vagy hasznobérbe kiadó; értekezni lehet III. t. 8. sz. Pápai Sámuel házánál a tulajdonossal.

Párisi világkiállítás 1878

2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANZ és T Á R S A,

vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,

Budapest, II. ker.

Ajánlják

fémöntvényű hengersizékeiket,

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban lévő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, az örlés kitünőbb minősítése végett igen előnyösek.

Ezentul mindennemű gép- és öntödei munkálatokat, fémöntvényű kerekeiket bányászati munkálatokra stb.

39

H i r d e t é s.

Alolirt társaság tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, miszerint a **valódi Singer család** és más varrógépek

S z e n t e s e n

egyedül Felsenburg B. órás urnál

és pedig a budapesti s a szegedi árak szerint kaphatók, — s így a más által eladott gépek csak **utánzóttak.**

THE SINGER MANUFACTURING & COMP.

New-York (Amerika.)

Budapesti vezér ügynöksége

Neidlinger G.

A fent hirdetett gépekkel, s ezeken kívül mindennemű **fall** (inga s m. e. f.) és **ezüst s arany zsebórákkal** a **legelőnyösebb** feltételek és **részletfizetések** mellett van szerencsém szolgálhatni.

F E L S E N B U R G B.
órá.



H i r d e t é s.
Sarkadi Nagy Ferenc vásártéri gőzmalom mellett levő háza szabadkézből eladó. A mely áll egy csinos épületből, felül 5 csinos nagy szoba és egy nagy előszobából, alólról 3 nagy és egy kisebb helyiségből, másik földel alatt 9 lóra való istálló, szin, magtár és tűzrevalósból.

H i r d e t é s.

Aszt. **Balogh Mihálynak** Kistőkén 26 hold földje szabadkézből eladó. ugyanannak a felsőréten Pönköchátón 24 hold földje, melyben hereföld is van, 3 évre hasznobérbe kiadó; — értekezhetni a tulajdonossal.

H i r d e t é s.

Csongrádon egy nagy terjedelmű **bolt** — ugyszintén **kávéház helyiség** a főtér legelőnyösebb helyén f. év október hó 1-től, több évre bérbe adandó. — Bővebben efelől értekezni lehet **Keller Sámnel** ugyan ott.